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Tehtävä 1 – Viitan tunnistus, keulakulma, matka

b)
1,4 M

TS=022°

Vastaus: Vasen keulakulma 102°

022° Suuntima Ykskiveen

-124° Kulkusuunta

-102° Keulakulma
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Tehtävä 2 – Ajettava matka, kompassilaskut

b)

Matka s=v×t = 7*40/60 = 4,7 M

KS eks MS er TS

040° +2° 042° +10° 052° →

TS=052°
ts=110°

Kartalta mitataan tosisuuntimaksi 110°

ks eks ms er ts

100° +0° 100° +10° 110° ←

Vastaus: 100°
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Tehtävä 3 – Suunnan pitäminen

TS=263°

Mitataan kartalta väyläosuuden tosisuunnaksi 263°

KS eks MS er TS

a) 242° +5° 247° +10° 257° →

c) 247° +6° 253° +10° 263° ←

a) Koska tosisuunta on 257° eli pienempi kuin on 
tarkoitus, oikaistaan tilanne kääntymällä 
oikealle.

b) Tosisuunta 263° saavutetaan kääntymällä 6° 
oikealle

c) Käännöksen jälkeen ajetaan kompassisuuntaan 
247°

Huom: Koska eksymä on erisuuruinen eri kulku-
suunnilla, kompassisuuntien erotus ei ole 6°!
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Tehtävä 4 – Meripeninkulman olemus

Meripeninkulma on yhden leveysminuutin mittainen matka 
maapallon pinnalla. Lähtöpiste on suoraan pohjoiseen 
tulopisteestä, joten matka meripeninkulmina on suoraan 
leveysasteiden erotus, eli 15 meripeninkulmaa.
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Tehtävä 5 – Vesiliikennemerkki, matka-aika-nopeuslasku

Nopeusrajoitusmerkin osoittaman rajoituksen yksikkö on km/h.

Tehtävä voidaan ratkaista muuttamalla 9 km/h solmuiksi tai 1,9 M 
kilometreiksi, kunhan yksiköt ovat yhteensopivat 

t = s/v = 1,9/(9/1,852) = 0,39 h = 24 min

tai

t = s/v = 1,9×1,852/9 = 0,39 h = 24 min

11:15 + 00:24 = 11:39
Vastaus: Klo 11:39
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Tehtävä 6 – Linjamerkit

a) Linjamerkkien näkyessä päälletysten alus on merkkien 
osoittamalla linjalla.

b) Vene on linjan oikealla puolella. Tilanne oikaistaan kääntämällä 
alemman linjamerkin suuntaan, eli kuvan tilanteessa 
vasemmalle. 
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Tehtävä 7 – Toiminta voimakkaan tuulen uhatessa

a) Länsituulilta suojassa olettaen, että kapea kohta ei ole matala ja 
puuton. Ei suojaa pohjoistuulelta. Verraten syvä, 14 m. 
Ankkuriköyden, -liinan tai -ketjun pituus ei ehkä riitä

b) Länsituulilta suojassa, mutta ei suojaa pohjoistuulelta. Kiviä
c) Luoteistuulella hieman avoin, mutta kuitenkin suojaisella 

paikalla. Pitkän matkan päässä Norruddin luoteispuolelta.
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Tehtävä 8 – Reittisuunnitelma

TS=138°

TS=090°
ts=026°

1

2

1) Lähtö KS=135°. Tarkkaillaan linja-
merkkejä vasemmalla

2) Kun Ölandin ja Svensksundin linjat 
näkyvät, käännytään 3,0 m väylälle.

3) Långön linjalle
4) 4,5 m väylä, Fagerö-Gammelbyn linja 

takana
5) Svensksund-Skogböle-linjalle (takana)
6) Neljännen punaisen lateraaliviitan 

jälkeen käännös KS=078°. Seurataan 
käsisuuntimakompassilla suuntimaa 
Trehålsgrundetiin

7) Kun suuntima on ts=016°, käännytään 
kohti luotoa KS=016° ja pidetään suunta 
tarkasti matalikoiden takia

KS eks MS er TS

1) 135° -7° 128° +10° 138° ←

6) 078° +2° 080° +10° 090° ←

7) 016° 016° +10° 026° ←

7) 016° 0° 016° +10° 026° ←

6 73

5
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Tehtävä 9 – Kapeikko, jossa ohjailuun vaikuttava virta

a) Järjestys on C-A-B.
b) Tilanteessa ylöspäin kulkevat väistävät 

alaspäin kulkevaa, eli C kulkee ensin. 
Koska A tulee oikealta, A kulkee ennen 
B:tä
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Tehtävä 10 – Päivämerkkejä

Purjealus konealuksena

Ankkuroitu

Ohjailukyvytön 
alus

Kalastusta 
harjoittava alus
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Tehtävä 11 – Oikein-Väärin

X

X

X

X
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